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пуковску славу Светог Атанасија
Великог и предузели читав низ актив-
ности како би подсетили Врањанце на
војнике пука који су учествовали у
борбама за ослобођење Врања од
Турака 1878. године.

Бригада је формирана 2007. у
склопу реорганизације Војске Србије
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рипадници Четврте бри-
гаде Копнене војске с
поносом чувају дугу вој-
ничку традицију српске
војске у Врању и на југу

Србије. Својој касарни дали су назив
„Први пешадијски пук књаза Милоша
Великог“, оживели успомене на

и обавља, поред стандардних задата-
ка обуке и помоћи становништву, и
специфичне задатке обезбеђења
административне линије са Косовом
и Метохијом, контроле Копнене зоне
безбедности и осигуравања мира
свим грађанима југа Србије. Позната
је и по учешћу у мултинационалним

Бригадни генерал Зоран Лубура, командант Четврте бригаде 
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мировним операцијама, врхунским
спортским резултатима, јединственој
спомен-соби, официрском балу,
првом фудбалском клубу у Војсци
Србије и великом одзиву грађана на
одлично организовану акцију „ Отво-
рени дан“.

Бригадом од пре годину дана
командује бригадни генерал Зоран
Лубура, с којим разговарали о животу
и раду припадника Четврте бригаде.

Господине генерале, како

бисте описали прву годину

командовања бригадом? 

– Постављење на дужност
команданта Четврте бригаде Копне-
не војске доживео сам с једне стране
као признање за обављање досада-
шњих дужности и као израз указаног
поверења, а са друге сам био потпуно
свестан одговорности према једини-
ци и постављеним задацима и обаве-
зама. Свакако,  желим да нагласим да
није лако наследити успешног коман-
данта као што је то био генерал-мајор
Милосав Симовић. Рад у протеклом
периоду значајно ми је олакшала
чињеница да сам у гарнизону Врање
провео око двадесет година и да
одлично познајем професионални
састав бригаде, њене задатке и тери-
торију. Бити на челу Четврте бригаде
је част и велико задовољство, погото-
во, ако се има у виду да ову јединицу
красе изузетни међуљудски односи,
професионализам у послу, висок сте-
пен одговорности према поставље-
ним задацима и обавезама, чврста
кохезија војног колектива и индиви-
дуални квалитети појединаца. Посеб-
но истичем искуство и стручност нај-
ближих сарадника као што су пуков-
ници Зоран Насковић и Слађан Ста-
менковић, потпуковници Миломир
Ивановић, Милорад Јовановић и Дејан
Спасић и заставник прве класе Сини-
ша Миленковић. Обављање више
различитих дужности у бригади, а
посебно претходне дужности, начел-
ника штаба у команди Копнене вој-
ске, представљају значајна искуства
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које ми много користе у командова-
њу бригадом. 

У којим сегментима обуке су

направљени највећи искора-

ци у изградњи укупних опе-

ративних способности бри-

гаде?

– У протеклој години, поред
задатака обезбеђења администра-
тивне линије са Косовом и Метохијом
и контроле Копнене зоне безбедно-
сти, тежиште нам је било на достиза-
њу захтеваног нивоа индивидуалне
обучености. Извршили смо више од
720 гађања из пешадијског наоружа-
ња и 18 гађања из наоружања родо-
ва, извели десет тактичких вежби,
једну тактичку вежбу са бојевим
гађањима и седамнаест евалуација
чета и водова. С обзиром на ангажо-
вање у Копненој зони безбедности,
нисмо били у могућности да изведе-
мо све планиране тактичке вежбе и
тактичке вежбе са бојевим гађањи-
ма, али планирамо да их реализујемо
у наредном периоду, најкасније до
краја маја. Очигледно је да смо зацр-
тане циљеве остварили, што најбоље
показују три провере индивидуалне
обучености, када је  95 посто припад-
ника јединице који подлежу провери
остварило врло добру средњу оцену
индивидуалне обучености. 

Интензивно смо радили и на
оспособљавању команди у процесу

планирања и извођења операција и
успешно реализовали 14 вежби
команди. Прошле године смо значај-
но унапредили оперативне способно-
сти бригаде по елементима способно-
сти размештаја и мобилности у зони
операције и способност делотворне и
ефикасне употребе снага, док смо по
осталим елементима одржали достиг-
нути ниво способности. Овакви
резултати постигнути су захваљујући
залагању свих команданата батаљона-
дивизиона, а посебно потпуковника
Зорана Стоичкова и Бобана Тошића и
мајора Милорада Петронијевића и
Дејана Пешића. Важно је и поменути
да смо, у оквиру редовне обуке инжи-
њеријског батаљона, извршили уре-
ђење свих стајанки у касарнама „1300
каплара“ и „Први пешадијски пук
књаза Милоша Великог“ и тако ство-
рили повољније услове за чување
моторних возила и борбене технике.

Каква је безбедносна ситуа-

ција на 117 километара адми-

нистративне линије и 585

километара квадратних Коп-

нене зоне безбедности које

сте до недавно обезбеђивали

и контролисали?

– Од фебруара ове године задат-
ке обезбеђења административне
линије и контроле Копнене зоне без-
бедности извршавају припадници

Стабилности ситуације у Копненој зони безбедности значајно доприно-
се активности цивилно-војне сарадње, пре свега у делу пружања помоћи
цивилном становништву, што је значајно утицало на јачање међусобног пове-
рења становништва и припадника војске. Сарадња са безбедносним служба-
ма, полицијом и жандармеријом на овим задацима  изузетно је добра, у сми-
слу размене података, заједничког ангажовања и правовременог предузима-
ња мера на основу расположивих информација, док  сарадњу са припадници-
ма КФОР-а из мултинационалне борбене групе „Исток“, стационираних на
Косову и Метохији, оцењујемо као веома квалитетну. Илустрацију добре
сарадње са међународнима снагама на Косову и Метохији представља успе-
шна организација састанака на командном нивоу, координационом и локал-
ном нивоу,  заједничка извиђања праваца и реализација 37 једновремених
патрола на различитим правцима.

ЦИВИЛНО-ВОЈНА САРАДЊА



успехе. У прилог томе највише говоре
високе оцене официра шпанског кон-
тингента, у чијем саставу су наши
припадници извршавали задатке. Ко -
мандант сектора „Исток“, у мисији УН
у Либану, шпански бригадни генерал
Фернандо Лопез дел Позо, одликовао
је медаљама УН 34 припадника вода,
а командир вода капетан Тодоровић
је за успешно командовање и оства-
рене резултате у мисији ванредно
унапређен у чин мајора поводом дана
јединице.

Искуства наших припадника у
мултинационалним операцијама су
вредна и користе се, до скоро у Коп-
неној зони безбедности, а сада у обу-
ци. Међутим, морам да нагласим и да
су дугогодишње ангажовање наших
официра, подофицира и војника у
Копненој зони безбедности и истрај-
на борба за мир на подручју југа
Србије представљали праву школу за
рад у мировним мисијама у Либану и
на Кипру, пошто је реч о врло слич-

Гат“ и да су наши припадници спречи-
ли више покушаја недозвољеног пре-
ласка административне линије, швер-
ца стоке и робе широке потрошње и
нелегалне сече шуме.

Недавно се пешадијски вод

Четврте бригаде вратио из

мултинационалне операције

у Либану, а на Кипар је испра-

ћен стрељачки вод из саста-

ва бригаде? Каква су досада-

шња искуства учешћа при-

падника ваше јединице у ми -

ро вним операцијама и у којој

мери се она примењују у обу-

ци и свакодневном раду?

– Пешадијски вод из састава
бригаде био је ангажован у мултина-
ционалној операцији у Либану у пери-
оду од 20. маја до 5. новембра прошле
године. Поносни смо на резултате и

Прве бригаде Копнене војске. Разлог
дезангажовања Четврте бригаде са
овог задатка, после више од десет го -
дина, јесте намера да се припадници
бригаде превасходно посвете извође-
њу индивидуалне и колективне обуке,
како би се што боље припремили за
извођење тактичке вежбе са бојним
гађањем на интервидовском полиго-
ну „Пасуљанске ливаде“, на нивоу Вој-
ске Србије, крајем јуна. Ситуација у
Копненој зони безбедности је, иначе,
врло стабилна, с тим што увек прети
опасност погоршања безбедности
услед деловања екстремних и терори-
стичких снага. Морам нагласити да у
последње две године, од напада на
полицијски пункт код села Добросин,
није било терористичког деловања у
Копненој зони, мада је регистровано
115 случајева отварања ватре у насе-
љеним местима дуж административ-
не линије. Забрињавају и чињенице
да смо пронашли ручну бомбе и мине
изненађења у рејону објекта „Гури
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сећенијих гарнизона у Војсци Србије
у акцији „Отворени дан“. Нама је дра-
го када отворимо капије и када доби-
јемо прилику да разговарамо са гра-
ђанима, покажемо им шта знамо и
уверимо их у наше способности. Вра-
њанци су поред Музеј-куће књижев-
ника Боре Станковића добили још јед-
но место, спомен-собу бригаде,  којом
могу да се поносе јер је у њој великим
бројем експоната и докумената сачу-
вана војничка историја Врања и око-
лине. До сада је спомен-собу бригаде
посетило више од 35 хиљада грађана,
омладинаца и деце и више од четрде-
сет високих делегација из земље и
иностранства. 

Које су најзначајније актив-

ности Четврте бригаде у

наредном периоду?

– Ова година ће за Четврту брига-
ду Копнене војске бити година обуке.
До сада смо тежиште имали на обезбе-
ђењу административне линије према
Косову и Метохији и контроли Копне-
не зоне безбедности, а сада смо ство-
рили све потребне услове да тежиште
рада пренесемо прво на индивидуалну,
а затим и на колективну обуку. Уверен
сам да ће показна вежба „Ојачани
механизовани батаљон у нападу“, коју
ћемо извести на полигону „Пасуљанске
ливаде“, показати колико смо урадили
да побољшамо индивидуалну и колек-
тивну обученост. ƒ

Зоран МИЛАДИНОВИЋ
Снимио Даримир БАНДА

ним задацима попут патрола, осма-
трачница, заседа или рада на кон-
тролном пункту.

Познато је да сте много учи-

ни ли да олакшате живот љу -

дима на југу Србије и да по -

стоје бројни примери племе-

нитости и солидарности

при  падника Четврте бригаде

према мештанима и то без

обзира на њихову националну,

верску и политичку припад-

ност. Реците нам који су

основни модалитети сарадње

са локалним становништвом

у општи нама Врање, Бујано-

вац, Прешево, Трговиште, Су -

рдулица и Владичин Хан и како

се те активности практично

ре ализују на те рену?

– Припадници бригаде имају изу-
зетно добру сарадњу са локалним
самоуправама и становништвом, а
она се одвија у низу активности које
су несумњиво допринеле смањењу
тензија на простору југа Србије. У
оквиру бригаде, од 2007. године,
функционише Канцеларија за цивил-
но-војну сарадњу која реализује
сарадњу са локалним становништвом
кроз учешће припадника јединице у
свим културним манифестацијама и
хуманитарним акцијама, изградњи и
поправци путева у Копненој зони без-
бедности, водообезбеђењу села у
сушним периодима, чишћењу и одр-
жавању проходности локалних путева
у зимском периоду и лекарским пре-
гледима становништва у планинским
и неприступачним селима.

Инжињерци Четврте бригаде су,
на пример, извршили поправку педе-
сет километара путева у Копненој
зони безбедности, које користе и вој-
ска и становништво, док су у зимским
периодима чистили путеве ка базама
и објектима на бујановачком и пре-
шевском правцу. Обезбеђивали смо
воду за становништво у сушним пери-
одима, у селима у прешевској општи-
ни и где год је то било потребно, док

смо у зимским непогодама прискакали
у помоћ при рашчишћавању најугро-
женијих праваца. Недавно смо уче-
ствовали и у акцији гашења пожара и
пружања помоћи манастиру „Свети
Прохор Пчињски“. Посебно смо поно-
сни на акцију „Лекар на селу“, током
које су наши лекари и медицински тех-
ничари обишли 17 села у врањској,
бујановачкој и прешевској општини и
пружили медицинску помоћ људима
чији број прелази 700. 

Када већ говоримо о раду сани-
тетске службе у бригади којом руково-
ди  мајор Саша Димитријевић, потреб-
но је поменути да су лекари бригаде
обишли и 90 војних пензионера који су
непокретни и слабије покретни, док су
припадници бригаде учествовали у
акцијама добровољног давања крви
више од 500 пута, што је рекорд у Коп-
неној војсци. Хуманост смо доказали
на делу прикупљајући милион и 750
хиљада динара у разним хуманитарним
акцијама.

Акција „Отворени дан“ је у

Врању посебан догађај. Коли-

ко је људи до сада посетило

врањске касарне у овим акци-

јама и који је број посетила-

ца спомен-собе Четврте

бригаде, која на јединствен

начин спаја војну прошлост и

садашњост Врања?

– Четрдесет хиљада људи је до
сада посетило врањске касарне и дру-
жења војске и народа, што потврђује
да је гарнизон Врање један од најпо-

23Знамо да од физичке спремности старешина и војника зависи квалитет-
но извршавање војничких задатака и управо зато стално стварамо услове за
још бољу физичку припрему и бављење разним спортовима. Резултати нису
изостали, што се најбоље видело на овогодишњим Спортским првенствима
Копнене војске и Војске Србије и другим такмичењима, где су тим у футсалу,
десетар Јасмина Зафировић Стијеља, разводник Тина Златковић и други при-
падници јединице показали победнички менталитет и постигли одличне
резултате, док је разводник Ивана Стојановић проглашена за најбољу спор-
тисткињу Војске Србије.

СПОРТСКИ РЕЗУЛТАТИ


